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Aufgabe 1

Ein Kraftmesser (Newtonmeter) mit einer maximalen Belastbarkeit von 25N héngt
an einem Stativ und ist an einem zweiten, halb so empfindlichen Kraftmesser
eingehingt, der am Stativfull befestigt ist. Die beiden Kraftmesser sind gespannt
und zeigen beide 20N an.

a) Begriinde, dass beide Kraftmesser denselben Wert anzeigen.
b) Nun soll am oberen Kraftmesser zusétzlich die Masse 1kg angehangt

werden. Wird dadurch der zuldssige Messbereich des Kraftmessers
iiberschritten? Beachte genau die Zeichnung.

Hier soll
—aill] 1kg angehangt
werden

c) Zeichne die Anordnung mit dem Zusatzgewicht und trage alle relevanten
Impulsstrome ein.

Horen Sie's ticken? Sie sind Meine Guite, missen die schmutzig sein,
» etwa 3km westlich von hier. dafp sie einen Geigerzahler zum
/ Ticken bringen! T

Aufgabe 2

Damit seine drei Neffen im
Wald nicht verloren gehen, hat
sich Donald Duck etwas ganz

1 . o . . = " k -
besonderes ausgedacht (die Kommen Sie mit, ich zeige Ihnen, L

Kappen.

wie sowas funktioniert.

Geschichte stammt aus dem
Jahr 1956).

a) Beurteile Funktionalitidt und
Gesundheitsrisiko der

Erfindung.
b) Beschreibe kurz eine
moderne Ortungs-
mogllChkelt Je ndher ich komme, desto schneller tickt es.Diese munte- Kann sein! Ich ziehe trofzdem die bewahrte
ren Knaben kénnen also gar nicht verlorengehen. = Leinenmethode vor. =
Abgabe bis
27. Januar 2012

bei eurem Physiklehrer
oder bei Herrn Rupp




